

来吧，赴一场丝博之约！

第八届丝绸之路国际博览会在西安开幕

南国都市报9月20日讯(记者任桐) 灞水之滨，赴一场丝博之约。9月20日，第八届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会(以下简称丝博会)在西安开幕。本届丝博会会期5天，主题为“深化互联互通·拓展经贸合作”，由巴基斯坦伊斯兰共和国担任主宾国，辽宁省、山东省为主宾省。

本届丝博会采取“展馆展+线上展”模式进行。其中，展馆展在西安国际会展中心设置国际交流展、省际合作展、交通物流展、先进制造业展、现代能源展5个展区，总展示面积7.2万平方米，全面展示共建“一带一路”国家和地区、各省(区、市)及新疆生产建设兵团、陕西省各市区及企业整体形象、资源优势、特色产业、重点项目，开展投资洽谈、大宗贸易和项目签约。同时举办线上展，线上展已于9月10日上线，为国内外展商提供线上展示、观众线上观展平台。

国际交流展设置在1号馆，主要展示共建“一带一路”国家及陕西省国际友好城市的整体形象、资源优势、特色产业等；省际合作展设置在3号馆，主要展示中国各省(区、市)和新疆生产建设兵团整体形象、投资环境、合作领域；交通物流展设置在2号馆，主要展示铁路、公路、中欧班列



第八届丝博会现场。海报集团全媒体中心记者 袁琛 摄

多式联运，以及海港、陆港、河港、集装箱多式联运等方面物流产业及智慧交通等方面内容；先进制造业展设置在4号馆、6号馆，主要展示新能源汽车、光伏等重点领域的链主企业、供应链企业和技术产品；现代能源展设置在5号馆，重点展示现代能源产业集群布局的重大项目及境

内外重点企业。

记者了解到，丝博会举办7届以来，已有泰国、吉尔吉斯斯坦、格鲁吉亚、韩国、哈萨克斯坦等14个国家先后担任主宾国，西藏、福建、湖北、云南等14个省(区、市)先后担任主宾省。来自全球190多个国家和地区的200多位境外政要、前

政要，1万余名境外客商，国内60多个中央机关、国家部委、中央企业负责人和31个省(区、市)政府和新疆生产建设兵团参展参会，展销特色商品达3万多种，观众人数超过80万人次。

丝博会已累计签订利用外资项目合同总投资额544.21亿美元，签订国内联合项目合同总投资额91977.54亿元。丝博会已经成为以深化互联互通为重点，以扩大经贸合作为目标，积极参与西部陆海新通道建设，深化与中亚西亚南亚国家和各省(区、市)贸易投资交流合作的高级开放平台。

丝博会开幕当日，由第八届丝博会执委会宣传部主办的“2024相约丝博会全国主流媒体看陕西”主题采访活动同步启动。

本次活动由西部网承办，在未来五天的时间里，来自全国的100余名媒体记者将深入采访第八届丝博会场馆和重点活动，走进历届丝博会落地项目，采访陕西文化遗产传承保护成果，聚焦陕西深厚的历史文化底蕴与对外开放的崭新“窗口”，深入报道陕西在共建“一带一路”倡议下，实现高质量发展的丰硕成果，生动讲述携手并进、共创辉煌的发展篇章。

阿尔茨海默病脑脊液系列试剂盒 正式落地海南并启动真实世界研究

南国都市报9月20日讯(记者苏桂除) 9月21日是第三十一个世界阿尔茨海默病日，9月20日，以“诊断革新，记忆守护”为主题的阿尔茨海默病诊断特药械发布会在博鳌乐城国际医疗旅游先行区内的瑞金海南医院召开。会上，罗氏诊断阿尔茨海默病脑脊液系列试剂盒在瑞金海南医院正式展开应用，并启动真实世界研究。

此次特药械获批的体外诊断试剂是国内首款阿尔茨海默病脑脊液系列试剂盒，该产品通过定量测定人脑脊液中的 β -淀粉样蛋白(1-42)(A β -42)、磷酸化Tau蛋白(P-Tau)和总Tau蛋白(T-Tau)的浓度，用于评估阿尔茨海默病(Alzheimer Disease, AD)引起的认知障

碍，将为中国早期AD的精准诊断开启崭新篇章。

阿尔茨海默病(AD)又名老年痴呆症，是最常见的神经退行性疾病，也是最常见的痴呆类型。在我国，AD存在着明显的高发病率、低知晓率、低诊断率、低治疗率的“一高三低”现象，这意味着仍有大量的AD患者尚未被发现并诊断，默默承受着疾病的困扰，而未得到及时、有效的医疗干预。

AD源性轻度认知障碍(MCI)是AD最早有临床症状的阶段，也是AD早期诊断和防治最为重要的窗口期。若能在此阶段启动疾病修饰治疗，将最大限度地延缓疾病进展、改善患者生活质量、减轻疾病负担。因此，早期诊断对这些患者

的重要性不言而喻。

近年来，脑脊液生物标志物在早期AD精准诊断中的重要作用日益凸显。研究发现，脑脊液中生物标志物A β 和Tau是AD核心病理特征，早于AD症状出现前15-20年。

据悉，瑞金海南医院阿尔茨海默病脑脊液系列试剂盒真实世界研究项目，将通过分别比较脑脊液样本中三个检测指标(P-Tau/A β -42比值、T-Tau/A β -42比值、A β -42)的结果与淀粉样蛋白正电子发射断层扫描(PET)目视读片的一致性，来验证这三种检测指标的原始阳性判断值与中国人群的适用性，为最终确定适用于中国人群的阳性判断值提供支持性证据。

海南油价下调 92#汽油每升8.48元

南国都市报9月20日讯(记者王子遥) 记者9月20日从海南省发改委获悉，根据国家发改委官网新闻发布中心公布的国内成品油价格调价信息，国内汽、柴油价格(标准品)每吨分别下调365元与350元。海南省发改委按照现行成品油价格形成机制调整海南汽、柴油最高零售价格，自9月21日0时起执行。调整后，92#汽油每升8.48元，95#汽油每升9.01元，0#柴油每升7.11元，每升分别下调0.30元、0.31元、0.30元。

根据油气价格联动的有关规定，海南车用压缩天然气销售价格从5.29元/立方米(等值换算为7.35元/公斤)下调为5.09元/立方米(等值换算为7.07元/公斤)。

专题

海南交行：受灾企业走融资“绿色通道”让金融温度落到实处

本次台风“摩羯”灾害中，位于海口桂林洋的一家药企厂房受损严重，导致过半生产线不得不停产。“还好有交通银行及时给予信贷支持，生产线逐步恢复运转，订单交付也有保障了！”灾情发生后，交通银行海口海甸支行客户经理第一时间上门走访，为企业现场定“贷”，并依据分行“开通救灾贷款办理绿色通道”的灾后支持政策，当天为企业审批了1000万元贷款额度。

连日来，这样的信贷支持案例在交通银行海南省分行(以下简称海南交行)不断涌现。

面对灾情，海南交行迅速在全省各分支机构组建起以普惠金融业务骨干为

主力的灾后服务小分队，对有业务往来的园区、企业、个体户进行实地走访，根据企业受灾情况及资金需求提供“一对一上门服务”。

“我们的厂房受损严重，大面积的玻璃结构建筑破损，亟需资金恢复重建！”台风一过，位于海口药谷的一家制药企业负责人急忙巡查车间，眼看熟悉的厂区“变了样”，忧心忡忡。此时，交通银行海口海甸支行客户经理李经理正好打来电话询问其受灾情况。此时的海口，因为台风刚过，交通不便，信号尚未恢复。但心系客户用款问题的李经理一秒钟没有犹豫，想方设法和企业财务负责人取得联系后，立即按照约定的企业临

时办公点上门核实情况和收集资料，之后又连忙赶回银行办理审批流程，最终赶在当日为企业顺利授信950万元。

在台风的影響下，受灾企业、个体的心中笼罩着重重忧虑。“我们对受灾主体申请贷款设立绿色通道，你们放心，我们一定会加班加点，保障应急贷款的时效性。”活跃在一线的海南交行业务人员总是耐心回应企业，及时为企业制定不同的服务方案。

据了解，台风过境后，该行迅速推出灾后重建十条措施并开展上门服务。该行的系列举措不仅涵盖了信贷资源倾斜、优惠利率贷款、快速审批、灵活还款等优惠政策。

在海南交行的客户群体中，有不少是小微企业和个体工商户。为尽快将金融支持转化为商户手中的“真金白银”，该行进一步优化了贷款审批流程，能够全流程电子化、无纸化操作的业务，尽量免去客户的“脚底成本”。

到目前，海南交行已经发放近6亿元救灾贷款全力支持企业灾后复工复产。接下来，该行将继续对接好受灾园区、企业、商户的各类需求，收集企业对后续贷款的金融服务意见，创新金融产品，优化服务流程，按照特事特办、急事急办原则，以最快速度予以支持，全面帮助客户复工复产。

(慧文 黄文群)